¢= Exercice 1 : ¥

1) La taille d'une personne est-elle proportionnelle a son age?

2) Au marché, 1 kg de tomates est vendu a 2,20 €. Le prix des tomates est-il proportionnel a la masse de tomates
achetées?

3) On a représenté ci-dessous le prix de la location d'un scooter ou d'un vélo en fonction de la durée de location :
Prix (en €)
25

<

élo /
Scooter
20

15 /

0 Durée (en h)
0 1 2 3 4 5 6 7

a. Combien colite la location d'un vélo pour 3h?

¢= Exercice 2 : ¢
Le périmétre et I'aire d’un carré sont-ils proportionnels a la longueur de son c6té ? Justifier.
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Exercice 3 : ¥¢€

On a représenté ci-dessous la distance parcourue par un nageur en fonction du temps :

Distance parcourue (en m)

210

840

1 420

Durée (en min)

5

20

34

Exercice 4 : 7€

1) 5 tubes de colle colitent 6,25 €. Quel est le prix de 9 tubes?

La distance parcourue par ce nageur est-elle proportionnelle a la durée? Justifier.

Quantité

Prix (en €)

minutes ?

Distance (en km)

Durée (en min)

Exercice 5 : W3¢

d'ceuvre :

fait pour parcourir les 55,089 km de son record ?

2) A scooter, Lilou parcourt 42 km en 50 minutes. Quelle distance parcourt-elle a la méme vitesse en 1 heure et 20

1) Dans un garage, la main-d’'ceuvre colite 54,10 € de I'heure. Une réparation dure 3 h 12 min. Calculer le colit de la main-

2) Pour le record du monde de I'heure (épreuve cycliste sur piste qui consiste a parcourir la plus grande distance pos-
sible en une heure) en 2019, le vainqueur a parcouru 34,98 m tous les 4 tours de pédalier. Combien de tours de pédalier a-t-il
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¢ Exercice 6 : YO3¥

Un professeur de 3¢ organise pour ses éléves une course sur 2 000 m. Lina, la gagnante, met 7 min pour parcourir cette
distance. Son professeur lui demande d’estimer le temps qu'elle mettrait pour faire 3 fois 500 m. En supposant qu’elle court a
la méme vitesse sur 2 000 m et sur 3 fois 500 m, quelle réponse donnera Lina?

¢+ Exercice 7 : Y€

Un avion de chasse peut aller a la vitesse maximale de mach 2,2. Sachant que mach 1 équivaut a la vitesse du son (soit
environ 340 m/s), quelle est la vitesse maximale de cet avion en km/h?

¢= Exercice 8 : ¥

Calculer :

1) 45 % de 3L = oot
2) 6 % A 26 € = o\
3) 13,5 G0 de B K = oo
B) 22 % de 150 = ..o
B) 1,5 % e B2 = ..o

6) 0,2 % € 25 = ot

T) 2 Yo de A5 =
Exercice 9 : 7€

Une pomme est constituée a 85 % d’eau. Quelle masse d’eau est contenue dans une pomme de 150 g?

Exercice 10 : ¥¢

Parmi les 93 éléeves de 3¢ de I'année derniére qui ont passé le DNB (général), 82,8 % I'ont obtenu. Combien d’éléves cela
représente-t-il ?
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Exercice 11 : ¥¢

1) On augmente de 22 % un prix de 45 €. Combien vaut-il désormais?

Exercice 12 : ¥¢

1) Cing adultes sur huit boivent du café le matin. Exprimer cette proportion en pourcentage :

2) Dans le college Paul Bert, il y a 455 éléves, dont 123 font espagnol en seconde langue. Calculer le pourcentage
des éléves de ce college faisant espagnol LV27?

Exercice 13 : T€TC¢

Une voiture consomme 5,3 itres d'essence aux 100 km. Apres un réglage du moteur, elle ne consomme plus que 5,1 litres aux
100 km. Exprimer la réduction de la consommation d’énergie en pourcentage :
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g¢= Exercice 14 : T€7¢

On donne la répartition des éléves d'un club :

Filles Garcons
Enfants 23 17
Adultes 67 68

1) Parmi les enfants, quel est le pourcentage de filles?

3) Trois collégiennes de 12 ans viennent de s'inscrire dans ce club. Quel est désormais le pourcentage d'enfants filles
dans ce club?

Exercice 15 : T€7¢

D’aprés DNB Meétropole 2021 :

1) La température moyenne a Tours en 2009 était de 11,9°C. En 2019, elle était de 13,1°C (d'aprés les questions précédentes
du sujet).

Le pourcentage d'augmentation entre 2009 et 2019, arrondi a I'unité, est-il de : 7 %; 10 % ou 13 % ? Justifier la réponse.

2) La production annuelle de déchets par Francais était de 5,2 tonnes par habitant en 2007. Entre 2007 et 2017, elle
a diminué de 6,5 %. De combien de tonnes la production annuelle de déchets par Francais n 2017 a-t-elle diminué par rapport
a I'année 20077
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¢= Exercice 16 : ¥

¢= Exercice 17 : Y(TC7¢

D’aprées DNB Pondichéry 2016 :
Lors des soldes, Rami, qui accompagne sa mére et s'ennuie un peu, compare trois étiquettes pour passer le temps :

AEXERCICE IMPORTANT! A

1 2
VALEUR (Ea?;%i)
120 <
45 eunas
105 <

1) Quel est le plus fort pourcentage de remise ?

Le prix d’un objet a augmenté de 10 % entre 2015 et 2016, puis a subi une baisse de 10 % entre 2016 et 2017.
Le prix de cet objet est-il revenu au prix initial de 20157

3

| Soldes

Soldes
Soldes

25<

/\L'exercice continue en p.7! /\
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2) Est-ce que la plus forte remise en euros correspond a la plus forte réduction en pourcentage ?
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